
Protokół
z XIII sesji Rady Gminy Gniewino

z dnia 11 lipca 2007r.

XIII sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 11 lipca 2007r. w Gminnym  Centrum 
Kultury, Turystyki i Sportu w Gniewinie.  W sesji brali udział radni, sołtysi oraz zaproszeni 
goście.

1. O godz. 13:00 Przewodnicząca Rady Gminy Gniewino powitała wszystkich 
przybyłych  i otworzyła XIII sesję Rady Gminy.

2. Przewodnicząca stwierdziła, że na sali  znajduje się  kworum i wszystkie podjęte 
uchwały będą posiadały moc prawną.(nieobecny radny Mikołaj Piotrowski)

3. Jednogłośnie przyjęto protokół z XII sesji Rady Gminy Gniewino.

4. Przyjęcie porządku obrad:

- Wójt Gminy Gniewino Pan Zbigniew Walczak  wystąpił z wnioskiem:
1) o wprowadzenie do porządku obrad  dodatkowych  dwóch projektów uchwał:
< w sprawie wystąpienia Gminy Gniewino z Pomorskiego Stowarzyszenia Gmin 
   Wiejskich
< w sprawie przystąpienia Gminy Gniewino do Związku Miast i Gmin Morskich.

2) o wycofanie z obrad pkt 14 tj.  projektu uchwały w sprawie przystąpienia do 
opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek 
Nr 41, 42, 111/4 do 111/42, 112, 64/2, 65, 66 i 67 w miejscowości Tadzino. W 
uzasadnieniu Wójt stwierdził, że należy jeszcze raz  dokładnie przeanalizować projekt 
uchwały.

Jednogłośnie przyjęto wniosek Wójta

- Jednogłośnie przyjęto zmieniony  porządek obrad

5. Informacja Wójta Gminy Gniewino.

- odbyły się Dni Gminy Gniewino – impreza cieszyła  się bardzo dużym 
zainteresowaniem  pomimo nie sprzyjającej  w pierwszym dniu  pogody,
- prowadzone są dalsze działania mające na celu  realizację  następnych planowanych 
inwestycji, 
- przeprowadzono szereg rozmów z dużymi nadmorskimi samorządami w sprawie 
połączenia  Jeziora Żarnowieckiego z  Bałtykiem. Należy tak przygotować materiały, 
aby ta inwestycja była istotną atrakcją turystyczną w naszym regionie. Projekt musi 
zawierać ze szczegółami  wszystkie rozwiązania  i propozycje.
- nasza gmina zgłosiła projekty  do realizacji w ramach bałtyckiego Klastra 
Ekoenergetycznego. Jednym z nich jest planowany tzw. Dom Planety w Salinie, 
gdzie będą eksponowane min. ogrzewanie na biomasę, solary i inne ekologiczne 



rozwiązania. Klaster zamierza inwestować w projekty innowacyjne z zakresu ochrony 
środowiska.
- jest projekt wycofania z V ligii naszej drużyny piłkarskiej. Mecze nie cieszą się 
zainteresowaniem.
- trwają prace podsumowujące  działania  Urzędu i jednostek organizacyjnych za 
I półrocze 2007r.

6. Postulaty i zapytania
- nikt z obecnych nie zabrał głosu w tym punkcie.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gmina na rok 2007.
- Głos zabrała  Skarbnik Gminy – Pani Maria Patelczyk – projekt uchwały nie 
wprowadza ani zwiększenia, ani zmniejszenia budżetu gminy na rok 2007. Są to 
przeniesienia planu wydatków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami. Zmienia 
się limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na najbliższe dwa lata. 
Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła zmiany w poszczególnych działach 
rozdziałach i paragrafach.

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
  (Uchwała Nr XIII/120/2007)

8. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie inwestycyjne pn.” 
Budowa kompleksu turystyczno – rekreacyjnego z wieżą widokową „Kaszubskie 
Oko” w gminie Gniewino.

- Głos zabrała Skarbnik Gminy  Pani Maria Patelczyk – postanawia się zaciągnąć 
długoterminowy kredyt na zakończenie zadania inwestycyjnego kompleksu 
turystyczno – rekreacyjnego „ Kaszubskie Oko” w Gniewinie. Aby ogłosić przetarg 
na kredyt należy w uchwale wyszczególnić z czego będzie spłacany kredyt i jakie jest 
zabezpieczenie kredytu. Przed zaciągnięciem kredytu Regionalna Izba Obrachunkowa 
w Gdańsku musi wydać opinię co do możliwości spłaty przez Gminę kredytu.
- Głosów w dyskusji nie było.

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
  (Uchwała  Nr XIII/ 121/2007)

9. Projekt uchwały w sprawie nadania statutu gminnemu Centrum Kultury, Turystyki i 
Sportu w Gniewinie

- Głos zabrała Skarbnik Gminy – Centrum powołano pod koniec kwietnia br. i wtedy 
nadano tej instytucji statut. Od tego czasu dwukrotnie wprowadzono zmiany z 
statucie. W czasie rozwijania swej działalności pojawiają się ciągle nowe zadania, 
które muszą być ujęte w statucie. Dlatego, by nie wprowadzać kolejnych zmian 
postanowiono opracować nowy statut zawierający wszystkie zmiany, a poprzednie 
uchwały uchylić.

- Głosów w dyskusji nie było.

WYG 2



- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
  (Uchwała Nr XIII/122/2007)

10.  Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obejmujący teren o numeracji  ewidencyjnych: 212, 237,238.138/1 w 
miejscowości Perlino gm. Gniewino.

- Głos zabrała Pani Weltrowska Genowefa – Inspektor ds. budownictwa i planowania 
przestrzennego Urzędu Gminy  Gniewino – projekt planu opracowany został po 
przeprowadzeniu pełnej procedury planistycznej z uwzględnieniem  warunków 
zgodności z ustaleniami staudium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Gniewino i obejmuje trzy elementarne tereny wydzielone 
liniami rozgraniczającymi. Jeden teren przeznaczony jest pod zabudowę  usługową, 
parking i infrastrukturę techniczną. Drugi teren dotyczy poszerzenia  terenu zabudowy 
mieszkaniowej jednorodzinnej, natomiast trzeci teren dotyczy obsługi i produkcji 
gospodarki rybackiej.

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
  (Uchwała Nr XIII/123/2007)

11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmian do miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego obszaru wsi Gniewino dla działek Nr 386/35, 
386/36, 386/48, 386/49 i 386/50 w miejscowości Gniewino, obręb geodezyjny 
Gniewino.

- Głos zabrała Pani Weltrowska Genowefa-  przedmiotowy teren w obowiązującym 
planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczony był pod zabudowę 
jednorodzinną .Zamierzeniem inwestycyjnym właściciela gruntu jest przeznaczenie 
tego terenu pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną. Mając na uwadze istniejącą 
tam zabudowę wielorodzinną oraz ukształtowanie terenu zmiana ta w[pisze się 
pozytywnie w krajobraz i zamknie kompozycyjnie teren.

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
  (Uchwała Nr XIII/124/2007)

12. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmian do miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego  dla terenów działek : 183/68, 183/67, 309, 
305/2, 379, 177/9, 148/6, 428/3, 309/1, 391/1. 321 w miejscowości Gniewino obręb 
geodezyjny Gniewino

- Głos zabrała Pani Genowefa Weltrowska – w związku z wnioskami indywidualnych 
właścicieli nieruchomości jak i potrzebami  związanymi z rozwojem funkcji 
usługowych użyteczności publicznej zachodzi konieczność wprowadzenia zmian 
planu dla wymienionych działek. Dotyczy to głównie terenów , które należy 
zharmonizować z istniejącym już kompleksem sportowo – turystycznym z 
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możliwością wprowadzenia zaplecza hotelowego na działkach graniczących z 
kompleksem, pozwoli to na przyciąganie zorganizowanych grup sportowych i 
turystycznych. Pani Weltrowska omówiła szczegółowo proponowane zmiany do 
planu.

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę wprowadzono jednogłośnie.
  (Uchwała Nr XIII/125/2007)

13. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek  Nr 194/12, 194/13, 132, 103, 
218/3 i 69 w miejscowości Perlino, obręb geodezyjny Gniewino

- Głos zabrała pani Genowefa Weltrowska-  zmiany dotyczą głównie terenów, które w 
istniejącym  miejscowym planie zostały określone jako tereny upraw polowych, a 
które to indywidualni właściciele nieruchomości chcą wprowadzić pod zabudowę 
mieszkaniową w bezpośrednim sąsiedztwie istniejącej zabudowy siedliskowej dla 
członków swoich rodzin, a także miałyby pełnić funkcje agroturystyki.

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- uchwałę przyjęto jednogłośnie.
  (Uchwała Nr XIII/126/2007)

14. Projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Gniewino z Pomorskiego 
Stowarzyszenia Gmin Wiejskich.

- Głos zabrał Wójt Gminy -  Pomorskie Stowarzyszenie Gmin Wiejskich 
zarejestrowano w 1992r. od tego czasu nasza Gmina aktywnie  uczestniczyła w 
działaniach stowarzyszenia. Dzięki stowarzyszeniu udało się załatwić wiele spraw, 
które pojedyncza gmina nie załatwiłaby sama. Stowarzyszenie  jako pierwsze miało 
swoje biuro w Brukseli. Żal się rozstawać, ale nasza Gmina, żyje już  innymi 
sprawami- często wybiegającymi poza interesy innych gmin wiejskich. Projekt 
uchwały mówi o wystąpieniu z Pomorskiego Stowarzyszenia gmin Wiejskich nadal 
jesteśmy członkami Stowarzyszenia Gmin Wiejskich RP.

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- uchwałę przyjęto jednogłośnie.
   (Uchwała nr XIII/127/2007)

15. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Gniewino do Związku Miast i Gmin 
Morskich.

- Głos zabrał Wójt Gminy Gniewino – do związku należą również  miasta i gminy nie 
mające bezpośredniego połączenia z morzem. Tu Wójt Gminy wymienił wszystkie 
miasta i gminy, które należą do Związku. Gmina Gniewino opiera swój  dynamiczny 
rozwój na inwestowaniu w turystykę. Dlatego istotne dla niej są  korzyści wynikające 
z przynależności do Związku Miast i Gmin Morskich. Przynależność do związku, 
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dzięki partnerskiej współpracy dużych miast, ich potencjałowi merytorycznemu, 
organizacyjnemu i gospodarczemu ułatwia małym gminom realizację ich własnych 
celów.

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
  (Uchwała Nr XIII/128/2007)

16. Wolne wnioski:

- Głos zabrał Wójt Gminy 
<  podziękował radnemu i sołtysowi Sołectwa Tadzino za posadzenie kwiatów we 
wsi. Kwiaty przy drodze bardzo zdobią każdą miejscowość. Wójt stwierdził ,że 
mieszkańcy coraz więcej przejawiają inicjatywy w poprawę estetyki.
< Z biletów  wstępu na  kompleks „ Kaszubskie Oko” wpłynęło już 71 tyś. Bardzo 
dużo osób odwiedziło kompleks w ” Dni Otwarte”   z okazji trwających Dni Gminy 
Gniewino. Uzyskana  kwota ta świadczy o ogromnym zainteresowaniu  kompleksem.

17. Z  uwagi na brak postulatów i zapytań punkt pominięto.

18. O godz. 14:50 przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w 
obradach  i zamknęła XIII sesje Rady Gminy Gniewino.

Protokołowała:
Gabriela Wyszecka
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